

Читайте  
в номере

О темпах экономики  
Ветерану - 104 года  
Тендер  
2 стр.

В горсовете: состав  
участковых  
комиссий  
3 стр.

Программа  
на 10 ТВ-каналов  
Смотрите трансляцию  
прямо в газете  
4-5 стр.

Вкусно и полезно  
Польза и вред  
баклажанов  
Кофе против кариеса?  
6 стр.

COVID заражает повторно?  
Производственный календарь  
Гороскоп, погода,  
кресворд, реклама  
7-8 стр.

ПЕРВАЯ МУЛЬТИМЕДИЙНАЯ ГАЗЕТА

# ДНЕСТРОВСКАЯ ПРАВДА

26 сентября 2020 г. № 80 (12384)

Массовая общественно-политическая газета Основана в 1941 г.  
Учредители: Государственная администрация г. Тирасполь и г. Днестровск,  
Тираспольский городской Совет народных депутатов

Суббота  
В розницу цена свободная



ПМР - РФ

COVID-МОНИТОР

Министр иностранных дел ПМР Виталий Игнатъев находится в столице Российской Федерации – Москве. Глава приднестровского внешнеполитического ведомства встретился с Послом по особым поручениям МИД России Виталием Тряпицыным.

## Договоренности должны быть реализованы

Дипломаты обсудили ситуацию в переговорном процессе между Приднестровьем и Республикой Молдова. Виталий Игнатъев констатировал неудовлетворительное состояние диалога сторон, связанное с критическим падением динамики работы на всех его уровнях и отказом Кишинева от исполнения взятых на себя обязательств.

В этой связи министр иностранных дел ПМР отметил отсутствие продвижения вперед в урегулировании существующих проблемных аспектов в сфере телекоммуникаций, уголовных дел и банковского взаимодействия.

Дипломаты выразили обоюдное мнение о необходимости реализации ранее достигнутых договоренностей в интересах людей и активизации работы в переговорном



процессе, в том числе на уровне «Постоянного совещания...». В этом контексте Виталий Игнатъев и Виталий Тряпицын высказались за формирование условий для проведения очередного заседания в международном переговорном формате «5+2», сообщает пресс-служба МИД ПМР.

Также стороны обсудили реализацию совместных проектов и инициатив



в различных областях в рамках развития российско-приднестровского сотрудничества. Отдельное внимание было уделено некоторым аспектам функционирования миротворческой операции на Днестре.

В завершение встречи собеседники условились продолжать рабочую коммуникацию по всему спектру актуальных направлений взаимодействия.

## Карантинные меры продлены

Депутаты Верховного Совета республики на состоявшемся в минувшую среду пленарном заседании одобрили инициативу президента о продлении действия антикоронавирусных карантинных мер до 1 декабря 2020 г.

Документ поступил на рассмотрение парламента в режиме законодательной необходимости, поэтому парламентарии рассмотрели его сразу в двух чтениях и проголосовали «за». Вадим Красносельский предложил продлить ограничительные меры в связи с продолжением распространения коронавируса на территории Приднестровья.

По словам начальника контрольно-правового управления МВД ПМР Р. Чеботаря, несмотря на все предпринятые усилия, в республике, как и во всем мире, сохраняется угроза

распространения коронавирусной инфекции. Он уточнил, что только за 23 сентября в республике выявлено 125 новых зараженных людей. «Поэтому мы предлагаем оставить действующий механизм. На наш взгляд, он показал себя с положительной стороны. В зависимости от изменяющихся условий и обстановки либо вводится, либо снимается ряд ограничений», – пояснил Р. Чеботарь.

По его словам, за весь период действия карантинных мероприятий на обязательной самоизоляции находилось порядка 30 тысяч человек. На сегодняшний день – 1810 человек. Всего за время карантина проведены 130 тысяч проверок, выявлены 1265 нарушений условий самоизоляции.

«Это говорит о том, что большая часть людей адекватно оценивает ситуацию», – добавил Р. Чеботарь, подчеркнув, что задача сотрудников МВД состоит не в том, чтобы наказывать людей за нарушение карантина, а иметь действенный механизм по борьбе с угрозой распространения коронавирусной инфекции на территории республики.

Как прокомментировала глава парламентского комитета по законодательству Галина Антиофеева, «депутаты комитета поддерживают принятие законопроекта, от субъектов права законодательной инициативы получено 11 положительных заключений на данный законопроект». Документ направлен на подпись президенту.

Виктория ДУБИНА,  
по материалам  
парламентской пресс-службы

В связи с ухудшением эпидемиологической ситуации в республике, контроль над соблюдением карантинных требований усилился. Под пристальным вниманием милиции магазины, рынки, торговые павильоны и организации общественного питания.

## Контроль усилен

Только за два часа рейдовых мероприятий участковые инспекторы Рыбницкого ОВД выявили три нарушения на торговых объектах города. Два продавца обслуживали клиентов без масок, за что были привлечены к административной ответственности. Ещё один протокол составлен на посетителя рынка. В общественном месте при массовом скоплении людей мужчина был без защитной маски.

В Бендерах сотрудники карантинно-экологической милиции за один час инспекторования выявили пять фактов нарушений санитарного законодательства. Составлены административные протоколы на трёх человек. С остальными гражданами проведены разъяснительные беседы о необходимости неукоснительно, а главное, постоянно соблюдать санитарные правила, которые диктует карантин.

Сотрудники экологической милиции совместно с врачами Центра гигиены и эпидемиологии выявили неправильное использование дезинфицирующих средств для обработки пола и поверхностей прилавков. В некоторых торговых точках и вовсе отсутствовали подобные средства обеззараживания. Одни продавцы и частные предприниматели убеждали, что не знали о введённых специальных требованиях работы в условиях карантина. Другие аргументировали нарушения тем, что никто лично их не проинструктировал, как надо работать, говорится в сообщении пресс-центра.

Правоохранители напоминают: незнание законов, в том числе введённых правил и требований во время пандемии, не освобождает от ответственности.

## «Я дома»

Так будет называться мобильное приложение по контролю соблюдения гражданами режима самоизоляции.



Всем, кто въезжает в Приднестровье, при заполнении эпидкарты на границе будет предложено несколько способов контроля. При наличии смартфона гражданин указывает номер своего телефона. На пропускном пункте его сразу вносят в информационную базу. Затем в течение суток он самостоятельно в домашних условиях устанавливает мобильное приложение.

Со стороны МВД программное обеспечение проработано. В настоящее время решаются технические вопросы на погранпостах.

ПОБРАТИМЫ

## Абхазия готовится отметить 30-летие независимости

Среди побратимов Тирасполя есть и столица Абхазии – Сухум. 27 сентября этот древний город отметит День освобождения.

Операция по освобождению города Сухума от войск Госсвета Грузии была проведена в 1993 году и длилась 11 дней. Ожесточенные боевые действия в черте абхазской столицы шли несколько дней и завершились на площади перед домом правительства. Сейчас это место носит название Площадь Свободы.

А 30 сентября Абхазия отмечает один из главных своих праздников – День Победы и Независимости. В этот день в 1993 году победой завершилась Отчужденная война народа Абхазии 1992-1993 годов.

День Победы и Независимости – это судьбоносный день. 27 лет назад абхазский народ доказал, что всегда готов защитить свои ценности, свободу и независимость, показал непоколебимую волю и силу духа в борьбе за победу, которая дала Республике Абхазия историческую возможность вновь встать на ноги и уверенно идти по пути развития.

К этому событию «Днестровская правда» встретилась с главой официального представительства Республики Абхазия в Приднестровье Александром Ватаманом. Интервью с ним об истории государственности республики, ее народе и о том, чем сегодня живет Абхазия, читайте в следующем номере газеты «Днестровская правда».

СМИ О ТИРАСПОЛЕ (ВИДЕОПРИЛОЖЕНИЕ)

В Тирасполе появятся велодорожки



Котовский в Тирасполе. Как это было?



Тирасполь и первая мировая война



Исторический музей в Тирасполе



Детская площадка на Западном



Приднестровский Диснейленд

